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a ymé ere, 

A Száva jobb partján lesz 
az első szerb védelmi vonal 

Magyarország távoltartja magát a beavatko- 
zástól -- A tegnapi jugoszláv támadások miatt 

Budapest erélyesen tiltakozott 

Lapunk tegnap! számának zárta után 

érkezett a hir, hogy jugoszláv bombázók, 

Szegedet, Pécset, Siklóst, Körmendet, Villányt 
és Szent Gotthárdot bombázták. Ezért a re- 
pülőgéppel fizettek a jugoszlávok. A magyar 

légvédelmi ütegek Szegeden hat, Pécsett 2 
repülőt lőttek le, egy pedig Siklóson lezu- 
hant. Szegeden az állomásépületet találták 
el, Szent-Gotthárdnál pedig egy gyermekéle- 

tettek. Ez a jugoszláv bombázások eredmé- 
nye. A magyar területek bombázását pél- 
dátlan cselekedetnek minősitve a magyar 
kormány a legerélyesebb tiltakozását fejezte 
ki. Felháborodással visszautasitja azt a ma- 

gyar közvélemény is. A jugoszláv konfliktus 

e tegnapi magyar vonatkozásu hirein kivűl 

alábbi ujabb jelentéseink számolnak be az 

általános helyzetről. 

tet oltottak ki és egy asszonyt megsebesi- 

Anglia Magyarországgygal meg- 
szakította a diplomáciai viszomnyt 

Elsőnek egy római hir számolt be arról, 
hogy hétfőn - tegnap - este 7 órakor Anglia 
budapesti követe megjelent Bárdossy minisz- 

terelnök-külügyminiszternél és bejelentette, 

hogy London Budapesttel megszakitja a dip- 
lomáciai viszonyt. - Hogy mi oka volt erre 
Angliának, azt nemcsak hogy a hiradás nem 

közli, de talán London maga sem tudja. 

Budapes! továbbra is kitar! 
békepolitikája muellett 

A legszomorúbb események ellenére is 

— jelenti egy francia hiradás - Magyaror- 
szág el van szánva, hogy továbbra is kitart 
eddig folytatott önfeláldozó békepolitikája 

mellett. Elismert tény ugyanis - mondja a 
irancia jelentés -, hogy Magyarország már 

többször számára fájdalmas áldozatot is ho- 
zott csakhogy kikerülje a népek egymásközti 

viszályát. - Itt emlitjük meg, hogy a magyar 
e 

tiltakozás, amelyet a jugoszláv kormányhoz 
intézett, megállapitja, hogy Jugoszlávia ellen 
semmi intézkedést nem tett s a jugoszláv 

bombázók mégis magyar vagyonban és ma- 

gyar életben okoztak kárt. - A Irancia hir- 
adás megjegyzi még, hogy Budapest leg- 
őszintébb óhaja határaitól a lehető legmesz- 
szebbre tudni a küzdőtereket. 

A horvát nemzeti párt 
a Ducebaan 

Lapjelentések szerint a szerb terror 
elől Németországba menekült horvátok 
még vasárnap a német államfő segit- 
ségét kérték. Most Rómából azt köz- 
lik, hogy Ande Parlovics dr, a horvát 

nemzeti párt vezére a Ducehoz távi- 

bizakodik 

ratozott s ebben bejelenti, hogy . Hor- 
vátország függetlenségéért és szabad- 
ságáért küzdenek és ehhez a harchoz 
a Ducenak, mint a kis népek protek- 
torának a segitségét kéri. 

A szerbek rövidesen feladják 
a vajdasági És horvált területeken 

Két jelentés szól arról, hogy aJGyékényesnél is behetoltak Jugoszláv 
németek északról jugoszláv területre területekre. Egy harmadik 
léptek. Eszerint 
niába s Kaposvári 

jelentés a 
hehatoltak Szlové- Murán végrehajtott átkelés hirét hozza. 

jelentés szerintl A francia hirügynökségek viszont már 

kényszeritették a 

arról. beszélnek, hogy a jugoszláv csa- 
patok rövidesen minden különösebb 
nyomás nélkül is a Száva alá vonul- 

nak s itt épitik ki az első védelmi vo- 
nalat. Ilyké: pen elhagynák a különben 
is elégedetlenkedő horvát területeket 

és a Száva és Duna mentén természe- 
tes védelmi vonalra huzódnának 
vissza. Igy nagyobb esélyük volna a 
kitartóbb védekezésre. - Különböző 
jelentések szerint Belgrádnak az első 
napon végrehajtott négyszeri bombá- 
zásával a németek egyébként is a 
Száva vonalára való visszavonulásra 

szerbeket, mert a 
Belgrádban összpontositott forgalmat 
teljesen lehetetlenné tették. 

Görögországban 
Szalonmniki 

a némnet cél 

Csak nagyon kevés hir számol be 
a német csapatoknak jugoszláviai és 
görögországi előnyomulásáról – álla- 
pitják meg a nemzetközi hirügynöksé- 
gek. - Mindozonáltal kétségtelen — 

mondják ezek -, hogy az átlépett ju- 
goszláv határ községeit és városait a 

németek máris kezükben tartják. Dél- 
keleten, Szaloniki felett 30-40 kilo- 
méterre hatoltak be német csapatok 

görög területre s most az angol csa- 
patok kihajózására használt Szaloniki 
fölött 80 kilómérerre folyik a küzde- 
lem. Ezt a várost moOndja 
Róma - a tengely Jugoszláviának 
igérte azonkivül, hogy a március végi 
puccs előtti határainak sérthetetlen- 
ségét is garantálta. A szerb sovinisz- 
ták ehelyett a kalandos beavatkozást 
választották ; viszont ezzel Jugoszlávia 
bebizonyitotta, hogy nemcsak, hogy a 

tengely bizalmára, de az uj Európa 
életének megszervezésére is alkalmat- 
lan. A jugoszláv mozaik-állam igy 

önmaga fölött mondta ki az itéletet. 
Francia jelentés szerint a német főcél 
Görögországban Szaloniki elfoglalása, 
hogy megakadályozzák az angol csa- 
patok további partraszállását. Egyéb- 

ként Belgrád összebombázása után 
most Athénra kerül a sor - mondja 
Párizs. - Különben a francia lapok 

annak a kivánságuknak adnak kifeje- 

zés, hogy a németek minél előbb si- 

keresen fejezzék be jugoszláviai had- 

járatukat, mert Anghának a száraz- 

földről való kiüzéséből egész európá- 

nak csak haszna lesz. Így beszél a 

francia sajtó, mely elsőnek és legjob- 

ben kiismerte az angol kapzsiságot. 



Északamerika államai békepoli- 
tikát követelnelk Roocsevelttől 

Az északamerikai Egyesült Államok 
közös értekezletet hivnak egybe s azon Roo- 
sevelttől Békepolitika tolytatását fogják kö- 
vetelni. A valóságban igy tlest az amerikai 
segitség lehetősége - mondják a hiradások. 
– Kérdés most már, mit ér Angliának Ju- 
goszlávia számára tett ilyen igérete, mikor 
ő maga is segitségre van szorulva s még 
hozzá meg sem kaphatja - ezt kérdik a 
külföldi ujságirók. A nemzetközi helyzetben 
egyébkent a francia Indokinából érkeznek 
hirek. Ott a rendőrség letartóztatta a Lon- 
donból széthuzásra uszitó De Gaulle tábor- 
nok ügynökeit, akik a francia kormány elleni 
lázadásra szólitották fel. a gyarmati lakossá- 
got. Petain tábornok trancia államtő külön- 
ben tegnap este rádióbeszédet 
melyben az angol szolgálatban álló Gaullies- 
táknak azt üzente, hogy Franciaországot nem 
lehet szolgálni az egység megbontására irá- 
nyuló cselekedetekkel. Különben a francia törté- 
nelem tanitja, hogy könyörtelenül el kell gázol- 
ni azokat, akik széthuzást szitanak. Franciaor- 
szág jövőjét és birodalma megmentését csakis 
az uj Európában való szerepvállalás biztosit- 
hatja. - A török parlament tegnap összeült 
s utána a minisztertanács az ország területi 
épségének biztositására uj intézkedéseket 
rendelt el. 

A Törökországgal szomszédos Irakban 
a puccs utján uralomra jutott uj kormány 
visszautasitotta az angol tiltakozást. A je- 
lentések hangsulyozzák, hogy Anglia tiltako- 
zását fejezte ki és nem ismerte el az uj kor- 
mányt, noha az az Angliával kötött szerző- 

mondott, 

dések betartását igérte meg. Ugy látszik, ez 
Angliának nem elég, mert a régi kormány 
valószinüleg benemvallható mértékben, szer- 
ződésen kivül is támogatta Anglia érdekeit. 
E konlfliktus yeredménye mindenesetre az, 
Anglia elesik a petroleumszáltlitástól. E bajon 
kivül Észak-Afrikában is növekszik Anglia 
gondja. Eengazi visszaloglalása után a né- 
met-olasz csapatok tovább folytatják elő- 
nyomulásukat s noha valószinüen mindezen 
nagy küzdelmek folytán London immár 17 
éjszaka bombatámadás nélkül átvészelt, az 
angol helyzet napról-napra sulyosabbá válik. 
Nap nap után csökken a hajók száma, me- 
lyek élelmet vihetnek Angliába, Észak-Afri- 
kában rövidesen elzárják utjukat a Földközi- 
tengerhez. A tengely most megindult hatal- 
mas akciói rövidesen kibontakoznak. Mat- 
suoka, japán külügyminiszter ezek sikerében 
bizva intézett táviratot az olasz és a német 
nép vezéréhez mikor Németországot el- 
hagyta. A japán külügyminiszter tegnap dél- 
után 4-7 óráig Molotov külügyi népbiztos- 
sal tárgyalt, este vele az Opera-előadáson 
vett részt. Moszkvai jelentések szerint Japán 
és Oroszország között teljes az egyetértés. Ez- 
zel és a tengely győzelmébe vetett hittel 
Matsuoka csütörtökön este hagyja el Moszk- 
vát, hogy Tokióba visszautazzon. Matsuoka 
– mondja egy jelentés, - miután elhozta 
Európába a kialakulóban levő uj Ázsia ro- 
konszenvét, most az Uj-Európa rokonszen- 
vével tér vissza Japánba. Ez a kölcsönös 
rokonszenv a további közös együttmüködés 
biztositéka. 

A Munkaközpont 
béremelésit harcolit ki a Szalonia 
Körmnyélki kubikmumrkásokmak 

Hirt adtunk arról, hogy a Szalonta 
környéki vadvizek levezetésére levezető csa- 

tornákat épitenek a város környékén. Meg- 
emlitettük azt is, hogy a nedves talaj miatt 

a csatornaépitő munkások zöme csak napi 2 

pengő 50 filléres keresethez tud jutni. Be- 
számoltunk arról is, hogy emiatt a vadvizek 

levezetésére épülő árkok mintegy 1500 mun- 
kása közül 300-an elhagyták munkahelyüket. 
E hir kapcsán közöltük azt is, hogy a Nem- 
zeti Munkaközpont helyi szerve a budapesti 

központnál közbelépett a hivatalosan meg- 

állapitott minimális munkabérek felemelése 
érdekében. 

Már azt közölhetjük, hogy még a köz- 

pont közbelépése előtt a helyi szervnek 

máris sikerült elérnie a munkabérek 10 szá- 

zalékos felemelését. A Fekete Körös Ármen- 
tesitő Társulat ugyanis annak honorálására, 
hogy a Munkaközpontban tömörült munkás- 

ság lelkiismeretes és legyelmezett munkájá- 

val valóban méltánylást érdemel, magától 
megadta a 10 százalékos béremelést. Külön- 
ben is az utóbbi napokban a talaj szépen 
felszáradt s igy a kubik-munkások kereseti 
lehetősége ilyképpen is megjavult. Jelenleg 
az ároképitési munkálatokon mintegy 1000-en 
dolgoznak. 

Itt emlitjük meg, hogy a Munkaközpont 

helyi szerve a kebelébe tartozó munkásság 
részére 360 mázsa lisztet szerzett és szalon- 

nával is több hétre el van látva. Ebből he- 
tenként és fejenként minden munkásnak 1 

kilogramot bocsátanak rendelkezésére. 

A számláló biztosok- 
nak be keli szolgál- 
tatniok a bejelentési 
törzslapokat 
A népszámlálási adatok pontos össze- 

irása végett a számláló biztosok megkapták 
a rendőrségi bejelentési törzslapokat. A pol- 
gármesteri hivatal most ez alábbi felhivás- 
ban a törzslapok sürgős beszolgáltatására 
szólitja a számláló biztosokat : 

A polgármesteri hivatal felhivja az ösz- 
szes népszámláló biztosokat, hogy a pótlás 
végett visszaadott rendőrségi bejelentési törzz- 
lapokat a pótlások keresztülvezetésével hala- 
déktalanul szolgáltassák be a városháza eme- 
leti 14-es számu szobába, mert a rendőrka- 
pitányság szmmi időhaladékot nem enge- 
délyez. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Teleton; 60 ,. 

MEGHIEVŐ 
A Nagyszalontai Kereskedők Köre 1941. 

év április hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor a Kör helyiségében 

tisztusjitó közgyűlést 

tart, melyre a Kör tagjait azzal hivjuk meg, 
hogy amennyibenezen a tagok határozatképes 
számban nem jelennének meg, ugy ugyan- 
azon a napon és helyen délelőtt T1 órakor 
ujabb közgyülést fogunk tartani, mely a meg- 
jelent tagok számára való tekintet nélkül ha- 
tározni tog a tárgysorozati pontok felett. 

Tágg y sorozat: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Zárszámadások bemutatása és a fel- 

mentvény megadása. 
3. Tisztikar megválasztása. 
4. Költségvetési előirányzat. 
5. Inditványok. 
Nagyszalonta, 1941, április 6. 

KEMÉNY KÁROLY UJHELYI LÁSZLÓ 
elnök. titkár.- 

inséges 

közület és egyén számára, aki 

- CHAT NOIR a legszebb husvéti 
ajándék. Csak eredeti csomagolásban valódi. 

Kapható- 20, 50, 100, 250 és 500 gr. üveg- 
ben. 

Hogyan tudunk a ren- 
delkezésünkre állórér- 
sáliccal eredményesen 

védekezni ? 
Erre ad választ a Növényvédelem és 

Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl 
még a határszélre ültethető fák távolságáról, 
a házikert zöldségtermesztésről, szőlő idei 
speciális metszéséről, a gyümölcsös és szőlő 

permetezéséről, vetőburgonyagumó 
ellenőrzéséről, a vetőmagvak csirázásáról, a 
bundás bogár irtásáról stb. A dúsan illusztrált 
szines gyümölcsképet is közlő két szaklapból 
a „Növényvédelem" kiadóhivatala (Budapest, 
VI., Aréna-út 84c.) e lapra való hivatkozás- 
sal egy alkalommal dijtalanul küld mutat- 
ványszámot. 

A felszabadulás óta 
9000 látosatója volt 
az Arany muzeumnak 

A nyári hónapokban az Arany- 
muzeum látogatottsága mindig nagyobb, 
mint télen. Az elmult téli szezon azon- 
ban kivételes rekordot állitott fel. A 
felszabadulás óta ugyanis több mint 
9000 ezer látogatója volt a szalontai 
Arany-muzeumnak. 

– A városba megfordult idege- 
nek mind megjelentek itt - infor- 
málnak bennünket - s remélhető, 
hogy a felszabadulás által az anya- 

kat fog elvezetni ehhez a nemzeti za- 

Pártolja a jóminöségü 

jtet! Orbán Károly 

Minden érdekelti ingyem 

cimű könyvet 

belépnek azok a szociális vonatkozásu jog- 

társadalombiztositás stb. körüli jogokat és 

ezéseknek tüzetes ismerete természetszerü- 

országrészeken dolgozik. Az Erdélyrészi 

adott ki ezekről a kérdésekről „Munkaügyi 

országba szabaddá vált ut még soka- 

rándokhelyhez. : 

k 

divatos és tartós ma- ; 
égyar és székely szöve- 

Toldi-ucca 6. 6 
agy yemyzug eyyr 

kaphatja a „Munka- 
ügyi Tájékoztató" 

A visszatért erdélyi részeken nagyrészt 
már életbeléptek, vagy a közeljövőben élet- 

szabályok, amelyek a munkaidő, munkabér, 
felmondás, végkielégités, tizetéses szabadság, 

kötelezettségeket alkalmazzák a szociális 
ondoskodás szellemében. Ezeknek a rendel- 

leg szükséges és nélkülözhetetlen minden 
a visszatért 

Gazdasági Tanács felkérésére a budapesti 
Kereskedelmi- és Iparkamara egy Utmutatót 

Tájékoztató" cimmel, amelyet az Erdélyrészi 
CGazdasági Tanács teljesen dijtalanul bocsájt 
az érdeklődők rendelkezésére. Cime: Ko- 
lozsvár, Kossuth Lajos-u. 51. II. em. Sze- 
mélyes jelentkezők részére azonnal kiadják. 

Cyy füszerüzlel átadó 
főutcán, eselleg a berem- 
dezés eladó. - Cim a kiadóban. 

— A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivás 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé,má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
ERANCK cikórlakáveé.



Közkivánatra! Ma da. u. o15 és 8.15 órai 
kezdettel visszavonhatatlanul 

; a Hungária-mozgóban 

.... 

utoljára Halálos tavasz 
Délutáni előadás olcsó helyárakkal. Este munkás és tisztviselő kedvezmény. 

A selyemhernyőóő 
tenyésztés a kisem- 

berek takarékpénztára 
A magyar statisztikai zsebkönyv leg- 
utolsó évtolyamában olvashatjuk, hogy a 

évről- selyemtenyésztés Magyarországon 
évre nagyobb jelentőséget nyer. 1939 ben 
1947 községben 19.393 család foglalkozott 
selyemtenyésztéssel és a termelt 496.221 kg. 
selyemgubó értéke 820.756 P-t tett ki. 

Ezt a hatalmas összeget a selyemte- 
nyésztéssel toglalkozó kisemberek a szó szo- 
ros értelmében az utcán szedték fel és igy 
a selyemtenyésztés megérdemli, hogy min- 
denütt komolyan foglalkozzanak vele, mint 
olyan termelési ággal, amelynek révén nem- 
csak ujabb értékek, de egyúttal ujabb mun- 
ikaalkalmak is keletkeznek. 

A selyemtenyésztés jelentőségét fo- 
kozza, hogy produktuma olyan anyag, ame- 
lyet a haditechnika sem nélkülőzhet. 

A selyemtenyésztés e közérdekü jelen- 
tőségének következménye, hogy az egész 
világon az államon kivül a közületek is min. 
dent elkövetnek, hogy termelésüknek ezt az 
ágát a tervgazdálkodásba beillesszék. Olasz- 
országban a tartományi tanácsok igen ma- 
gas összegü jutalmaák kitüzésével igyekeznek 
a selyemtenyésztést előmozditani. Magyar- 
országon elsőnek Pest vármegye közjeléti 
szövetkezete követte az olasz példát és ki- 
mondta, hogy 1940 évtől kezdve 5 éven át 
évi 1000 P. jutalomban részesíti a legjobb 
minőségü és legtöbb gubót beszolgáltató 
pestmegyei termelőket. Énnek volt a követ- 
kezménye, hogy a selyemtenyésztésre ked- 
vezőtlen 1940. 
lyemtenyésztők száma 155-el, a gubótermés 
50 mm-val és a tenyésztők keresete 7000 
P-vel emelkedett. A pestmegyei példa alap- 

ján Békés és Tolna vármegye közjóléti sző- a 
vetkezete szintén elhatározta, hogy bevezeti 
a jutalmazások rendszerét és valószinü, hogy 
a többi vármegye is követni fogja Pest 
vármegye példáját. Igy minden városnak és 
községnek érdeke, hogy felkészüljön erre a 
selyemtenyésztési versenyre, melynek révén 
a legszegényebb néposztály juthat jelenté- 
keny keresethez. 

Anyakönyvi 
hirek 

A március 31-e és április 6 a közötti 
elmult héten a nagyszalontai anyakönyvi 
hivatalban az alábbi bejegyzések történtek : 

Születtek : Varga Sándor töldműüves fia 
Sándor, Spiegel András cipészmester fia 
Tibor, György. Szücs Albert órássegéd fia 
Olivér, Gyula. Kovács Sándor leánya Irén. 
Oláh György földmives fia György. 

Házasságot kötöttek : özv. Metzl Béla, 
Jenő-özv. K. Deák Zsuzsánna, Szünder 
Józsei-Szaba Mária. 

Meghaltak : özv. Baráth Isvánne, szüle- 
tett Nemes Sára ref. háztart. 71 éves. özv. 
Bonczos Istvánné, született Bonczos Zsuzsánna 
ref. háztart. 74 éves. Danicska Erzsébet 
róm. kat, cipőfelsőrészkészitő 31 éves. és 
özv. Csete Imréné, született Kiss Juliánna 
ref. háztart. 80 éves. 

— A természetes „Ferenc Józset" 
keserüviz régóta kítánően bevált háziszer 
megrőögzőtt székrekedésnél és annak minden. 
féle káros kővetkezményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg. 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és illatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 

évben Pestmegyében a se- 

A tegnapi próbariasztás aránylag elég 
jól sikerült. Sok helyen azonban ugy értet- 
ték az elsőötétitésre vonatkozó rendelkezést, 
hogy azt csak a riasztáskor kell végre- 
hajtani. Félreértések elkerülése végett közlik, 
hogy ma estétől kezdve kötelező egész reg- 
gelig a teljes elsőtétités. A sziréna és harang- 
zugás már a légitámadást jelenti. 

A tegnapesti próbariasztás során 8 
olyan helyet találtak, ahol még a riasztásra 

a legszigorubb figyelmeztetésben részesitette. 

tetés 20 pengő. Kihágásért felelőségre von- 
ják azokat is, akik bár elsötétitenek, de a 
ki- és bejáráskor a fényt a szabadba engedik. 

Ilyenkor a lámpát mindenki köteles le- 
oltani. A legkisebb pillanatnyi fény is áruló 
lehet. Riasztás idején az utcán még dohá- 

sem sötétitettek el. Ezeket ma a rendőrség 

A jövőben az ilyen mulasztásokkal szemben 
kihágási eljárást inditanak. A legkisebb bün- 

Ma estétől kezdve kötelező 
ateljes elsötétités 

nyozni sem szabad. Egyébként ilyenkor az 
utcákon járkálni nem lehet. Mindenki az első 
házba köteles bemenni s ott az óvóhelyre 
menni. A kerékpárosok ezentul miután 
minden estére el van rendelve a teljes elsö- 
tétités - csak csökkentett fénnyel közleked- 
hetnek. Lámpa nélkül tilos a közlekedés. 

A hadtestparancsnokság távirati rende- 
letére a város légvédelmi parancsnoksága 
bármely köz- vagy magánépületet igénybe- 
vehet ugy a légvédelmi szervek, mint pedig 
az utcákon talált lakosság elhelyezésére. Vé- 
gül tudnia kell a közönségnek, hogy a kar- 
szalaggal ellátott légoltalmi szolgálatra be- 
osztott egyének hatósági közegeknek tekin- 
tendők. Hatósági közeg elleni erőszak cimén 
vonják felelősségre azokat, akik a légoltalmi 
közegeket munkájukban megakadályozzák, 
vagy azokkal viccelődnek 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy szeretett jó édes- 
anya, nagyanya, anyós, testvér, 
sógornő és rokon 

özv. BARTALUS LÁSZLÓNÉ 
szül. Tóth Lidia 

63 éves korában, hosszas szenve- 
dés után elhunyt. Temetése szer- 
dán d. u. 5 órakor lesz a Petőfi- 
utca 22 számu gyászháznál, a 
rel. egyház szertartása szerint tar- 
tandó emlekbeszéddel. Gyermekei, 
veje: Nagy István hentes és 
mészáros és unokái. 

Az éjszaka életbelépett 
a nyári időszámitás 

Az Az Ujság annak idején már 
közölte, hogy a többi nyugati orszá- 
gokhoz hasonlóan, a kormány május 
5-én Magyarországon is bevezeti a 
nyári időszámitást, ami ugy szociális, 
mint gazdasági szempontból sok előny- 
nyel jár. A megváltozott idők azonban 
a határidő megváltoztatását követel- 
ték. Igy a kormány tegnap elrendelte, 
hogy hétfőn, 7-én éjjel, 23 órakor a 
nyári időszámitást életbelépteti és fel- 
hivta a hatóságokat, közületeket és a 
nagyközönséget, hogy minden további 
irásbeli utasitás nélkül óráikat éjszaka 
23 órakor egy órával előre igazitsák. 

Rádiómüsor 
SZERDA 

Budapest I. 

Hanglemezek. 1000 Hirek. 1020 Felolvasás. 
1045 Felolvasás. 1200 Harangszó. Himnusz. 
12.10 Hanglemezek. 12-40 Hirek. 130 Ma- 
gyar nóták. 2.30 Hirek. 245 Müsorismerte- 
tés. 3:20 Szalonzene. 415 Cserkészközve- 
tités. 4745 Hirek. 5.15 Beszkárt-zenekar. 615 
Előadás. 6.45 Gordonka. 700 Hirek. 7:20 

Hangjáték. 8:20 Gitár-est. 9.40 Hirek. 10-10 
Cigányzene. 11"25 Hanglemezek. 12.00 Hirek. 

Budapest II. 
6130 Olasz nyelvoktatás. 7:00. Rendőr- 

zenekar. 8.00. Hirek. 810 Karének. 900 
Felolvasás. 

6"40 Ébresztő. Torna. 700 Hirek. Étrend. 

Hangfelvétel. 7-35 Külügyi negyedóra. 7.50 

A református 
ifjuság kultur- 
estje 

Húzvét másodnapján tartja magas szin- 
vonalu kulturestjét a nagyszalontai retormá- 
tus iljuság a Vigadó nagytermében, este 8 
órai kezdettel. A rendezőség kéri a közönsé- 

get, hogy helyét rendes időben fogialja el, 
mert az előadást pontosan kezdik. 

Mint már emlitettük, a műsort a legna- 
gyobb gondossággal állították össze, úgy, 
hogy mindenki megtalálja benne, amit sze- 

ret, vagy ami érdekli őt. Egy nagyváradi 
művésznő táncszámokat ad elő, szórakoztató 
és értékes felolvasások lesznek, a közönség 
magyar és klaszikus énekszámokban gyö- 
nyörködhet és végül több számmal szerepel 
a Városi Dalárda is, melynek szereplése min- 
dig uj és uj szenzációt jelent. A helyárak 
nagyon alacsonyan vannak megállapitva, hogy 
mindenki megnézhesse az előadást. 

Apróhirdetések 
Eladó egy modern sötétkék, mély gyer- 

mekkocsi és 700 darab tégla. Toldi-u. i. 

9-0 
Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 

ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 
könyvkereskedésben. 

Eladó egy világos, 12 darabból álló há- 
lószobabutor. Honvéd-ucca 2. 1-4 

300 liter jó minőségü bor eladó Roz- 
vány Józsetnél. 1–2 

A központban egy különbejáratu szépen 
butorozott utcai szoba, esetleg teljes ellátás- 
sal is kiadó. Cim : T. Balogh könyvkereske- 
désében. 1-2 

2 szoba, konyhás lakás, mellékhelyisé- 
gekkel, udvarban ártézi vizzel, Május 1-re 
kiadó Tischler Istvánnál. 1–2 

Honvéd-utca 61. számu magánlakás ki- 
adó. Értekezni u. o. 

A koldulás elképzelhetetlen mér- 
téket öltött a spanyol főváros uccáin. 
Szigoru intézkedéseket hoztak a csa- 
vargások megakadályozására. Aki tá- 
mogatja a koldusokat 500 pezeta bir- 
sággal sujtják. 

A világ legnagyobb világitótor- 
nyát Braziliában állitják fel. A torony, 
amelynek magassága kb. 60 méter 
lesz, az északbraziliai Natal kikötőben 
fog állani. A világitótornyok átlagos 
magassága kb. 40 méter.



Husvét első napián áprlis 13.án este 8 órakor 
a Bocskay Sport Egylet előadia a 

cimű 3 felvonásos népszinmüvet - Reggelig tánc! Kitünö 5 cigányzene! 

Nolás 

Szeptemberre elkészül 
a szalontai adékivetés 

Nagyszalonta város adóhivatala úgy- 
szólván állandó permanenciában dolgozik. A 

hivatalnokok a késő esti órákban is - gyak- 
ran éjfélig is - hivatalukban dolgoznak. 

Az adókivetés munkája folyik most 
ott – közölték velünk érdeklődésünkre. Tel- 
jesen uj alapokra fektetve most állapitjuk 

meg az ez évre fizetendő adóösszegeket. A 

különféle adónemek szerint végezzük mun- 
kánkat, amivel előreláthatóan csak szeptem- 
berre készülünk el. Igy csak ekkor fog ki- 
tünni, hogy kinek milyen és mennyi adót 
kell fizetnie. 

Április végén kihajtják a gulyákat 
Mint azt előre jeleztük, megtörtént a 

nagyszalontai pásztorok megválasztása. E 
hir kapcsán most arról értesitenek bennün- 
ket, hogy a gulyákat minden bizonnyal már 

április végén kihajtják a legelőkre. 
Érdeklődésünkre az ál- 

latorvosi hivatal a következőket mondta ne- 

künk : 

- A kihajtás előtt az állattulajdono- 
soknak fokozott: mértékben kell ügyeljenek, 
hogy esetleg beteg állataik megfelelő keze- 
lésben részesüljenek. A legelőkre ugyanis 
fertőző betegségben szenvedő, vagy ilyen 

gyanus állat nem ereszthető ki. 

Rendezték az erdélyi református 
lelkészek és tamitók ügyét 

Az erdélyi ref. egyházkerület vezetősé- 
gének a kormánnyal és a ref. konventtel az 
egyházi alkalmazottak anyagi helyzetének 
rendezésére folytatott tárgyalásai - mint a 
Magyar Értesitő Kolozsvárról jelenti — tel- 
jes Sikerrel végződtek. Az erdélyi ref. nyug- 
dijintézet lelkésztagjait az Országos Refor- 
mátus Lelkészi Nyugdijintézet veszi át, tani- 
tótagjait pedig az állam nyugdijintézménye. 
Mindkét csoport tagjai úgy kapják nyugdiju- 
kat, mintha megszakitás nélkül magyar im- 
périum alatt szolgáltak volna. 

A másik nagyfontosságu határozat a 
tényleges egyházi alkalmazottakra vonatko- 
zik. Eszerint az illetményhivatal addig is, 
amig a végleges kongrua-megállapitás és a 
tanitók fizetési kategóriákba sorolása meg- 
történhetik, folyósitja a központi tisztviselők 
és teológiai tanárok teljes fizetését, a közép- 
iskolai tanároknak és lelkészeknek pedig 
havi 150, tanitóknak havi 120 pengő előle- 
get utal ki. Május elsejétől a kormány a ren- 
des lelkészi kongruát adja meg az erdélyi 
ref. lelkipásztoroknak. 

Kedvezményes adó alá esnek 
a gépkocsik 

Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács 
még a mult év végén lépéseket tett a 
pénzügyi kormányzatnál az erdélyi 
gépkocsik adóügyeinek rendezése tár- 
gyában. A helyzet ugyanis az, hogy 
mig Romániában a rossz utviszonyok 
mellett csak nagy kocsikat lehetett 
használni, a magyarországi jobb uta- 
kon a nagykocsik fényüzésszámba 
mennek. Ennek megfelelően a nagy- 
kocsik adója Magyarországon jóval 
magasabb, mint Romániában. A ma- 
gyar adózási rendszer bevezetése foly- 
tán a gépkocsitulajdonosok nehéz hely- 
zetbe kerültek és ez késztette a Ta- 

nácsot arra, hogy lépéseket tegyen. 
A Budapesti Közlönyben már meg 

is jelent az erre vonatkozó rendelet, 
mely a kérdést a legkielégitőbb mó- 
don rendezi, tekintetbe véve a szo- 
ciális érdekeket és az anyaggazdálko- 
dási viszonyokat. A rendelet lényege 
az, hogy a bérgépkocsi tulajdonosok, 
akiknek szempontjából a bérgépkocsik 
forgalombantartása létkérdés, 1942. 
december 31-ig a 8260040 számu 
rendeletben megállapitott kedvezmé- 
nyes adót fizetik. Ez a rendelet ma- 
gángépkocsi tulajdonosokra nem vo- 
natkozik. 

A románok által eladott legelőket 
visszaadják 

a volt tulajdonosoknak 

Megfelelő eljárás megindittatása végett 

a polgármesteri hivatal a románok által el- 
adott legelők ügyének fölülvizsgálására kia- 
dott miniszteri rendeletet a következőkben is- 
merteti : 

A m. kir. minisztérium 1890]1941. M.E. 
szám alatt rendeletet adott ki a román ura- 
lom alól felszabadult keleti és erdélyi or- 

szágrészen a román földreform során szer- 
zett egyes legelők használatának ideiglenes 

rendezése tárgyában. 
A minisztérium az 1940. XXVI. t. c. 3 

§-ában foglalt felhatalmazás alapján a kö- 
vetkezőket rendeli : 

1. A visszacsatolt keleti és erdélyi or- 
szágrészen fekvő községi (városi), közbirto- 
kossági, urhbéri közösségi, erdőbirtokossági, 

vagy legeltetési társulati ingatlanokból a ro- 
mán földreform végrehajtása során hatósági 

rendelkezés utján, vagy hatósági rendelke- 

FERENCJÖZSEF 
KESERUVII 

jara történt ingatlan szerzéseket 

tek kérelmére felül kell vizsgálni. 
Az ingatlanszerzés felülvizsgálatára irá- 

nyuló kérelmet a vármegyei m. kir. gazda- 
sági felügyelőségnél kell benyujtani s a gaz- 

relem tárgyában az ingatlan fekvése szerint 
illetékes közigazgatási bizottság gazdasági 
albizottsága (megalakulásáig a főispán) ha- 
tároz. Ha a gazdasági albizottság megálla- 

pitja, hogy a felülvizsgálat alá eső ingatlan 
átruházása által a volt tulajdonosok legelte- 
tési érdekei méltánytalan sérelmet szenved- 

tek, elrendelheti, hogy a 
alkalmas terület, vagy annak egy része — 
addig is, amig az ingatlanszerzés végleges 
felülvizsgálatát külön jogszabály nem ren- 

dezi, a szükséghez képest a volt tulajdono- 
sok használatába visszabocsáttassék. 

Az ilyen ingatlanszerzések végleges 
felülvizsgálata tárgyában alkotandó külön 
jogszabály tog rendelkezni az iránt, hogy a 
használatért mennyiben jár ellenérték. 

2. Az 1. §. alapján hozott határozat el- 
len 15 nap alatt a földmivelésügyi minisz- 

terhez fellebbezésnek van helye. A fellebbe- 
zésnek a határozat végrehajtására nincs ha- 
lasztó hatálya. 

3. Ez a rendelet kihirdetésének napján 

lép hatályba; végrehajtásáról a földmivelés- 

ügyi miniszter gondoskodik. 
Budapest, 1941. évi március hó 7. 

gróf TELEKI PÁL s. k. 
m. kir. miniszterelnök. 

Legszebb Pusvei képeslapok, iparművészeti aján- 
dektárgyak és 

kaphatók 

kereskedésében 
Szakszerü töltőtolljavitás ! 

Nagyszalonta m. város polgármesterétől. 

HI. 7531941. 
Hi rdetmény 
Felhivom mindazokat, akik őöstermelés 

keretébe tartozó áruik eladása céljából a 
nagyváradi heti és orsz. vásárokat szokták 
felkeresni, őstermelő bizonyitványaikat a 
helybeli városháza földszint 2. sz. szobájá- 
ban folyó hó 20-ig saját érdekükben váltsák 
ki, annál is inkább, mert e határidő után a 
nagyváradi piacon e bizonyitvány nélkül 
megjelenőket büntetni fogják. 

Nagyszalonta, 1941. április hó 7. 

SZABÓ s. k. DIÓSZEGHY s. k. 
a. ü. tanácsnok polgármester helyettes. 

szám. 

Husvéti locsoló-parfüm 
kimérve is, kölnivizek olcsón. Füg- 
gönynek való csipkeszövet 150 széles 
3 P. métere: Gyermek-kelengyék és 
kalapok. 

kubinné „Minerva"-áruházban 
Előnyomdai mintákból nagy választék ! 

Pártolja 
lapunk hirdetőit ! 

zést pótló magánjogi ügylet utján legelő cél- 
az érdekel- 

dasági felügyelőség javaslata alapján a ké- 

legeltetés céljára 

töltőtollak nagy választékban 

T. BALOGH könyv- 
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